
令和６年度 第８回教育委員会会議録 

 

日  時 令和６年１１月１９日（火） １３時３０分～１４時１２分 

 

場  所 教育委員会 ３階会議室 

 

議  題 

 報告事項 

（１）おわせっこ共育フェスティバルについて 

（２）子育て HAPPYDAY「HAPPY ワーク in にゃんにゃん王国 

～仮想のまちでおしごと体験！～」について 

（３）「クッブ・ジャパン・オープン in 尾鷲」について 

 

審議事項 

（１）令和６年第４回定例会 一般会計補正予算（第７号）（案）について 

（教育総務課・生涯学習課） 

 

出 席 者 

  教育長             田中 利保 

委員（職務代理者）       内山 善嗣 

委員              北裏 佳代 

委員              大門 利江子 

委員              米倉 すが 

 

出席事務局職員 

  教育総務課長          柳田 幸嗣 

  教育総務課調整監        渡邉 史次 

生涯学習課長参事        森下 陽之 

 

教育総務課主幹兼総務係長    柳瀬 誠 

 

  



１３時３０分 開会 

 

教育長：こんにちは。傍聴希望の方がみえていますので、入室を許可してよ

ろしいでしょうか。では、お願いします。只今から第８回教育委員会

を開催します。よろしくお願いします。運動会・文化祭と終わり、よ

うやく落ち着いた学校生活になってきたと思います。２学期のまと

め、学年末のまとめと、引き続きありますので、がんばってほしいな

と思います。前回会議録署名委員は内山委員と大門委員でした。今

回会議録署名委員は大門委員と米倉委員ということで、よろしくお

願いします。教育長報告の前に、新聞報道で、小中学校の不登校が過

去最多の３４万人を超えたという話題は皆さんもご承知かと思いま

す。前回、私が就任した頃は、２９万人超えということで、おそらく

今回は３０万人を超えるだろうなと思っていたら、３４万人という

ことで驚きました。私が尾鷲小学校にいた頃、二十数年前ですが、当

時の校長先生が朝の会で、「不登校が１０万人を超えました。」と言

った覚えがあります。その当時、尾鷲小学校には６００人くらいい

ましたが、不登校はほぼいなかったように思います。全国では二十

数年前に１０万人を超えたという話から、現在は３４万人超えとい

うことで、すごい数字になっております。２９万人の時には、専門の

相談先にかかっていない人が１１．４万人いるということを問題視

していました。今回もそれについては１３．４万人ということで、増

加はしていますが、新聞では、担任が週１回の電話や家庭訪問など

をして対応しているということが専門機関につながっているという

こと、学校が一生懸命対応しているというのが９５．８％というこ

とで、何らかの手段で子どもたちとつながっている状況を確保して

いるという点は少し安心できるかなというところなんですが、文科

省としては専門機関への相談につながっていない子どもの割合をで

きるだけ小さくしていきたいということが書かれていました。学校

側も安否確認は一番大事ですので、週に１回、何らかの形で連絡を

取っている状況です。文科省の理由としては、コロナ禍における生

活リズムの乱れ、コロナ禍の行事縮減などによる学校への登校意欲

減退、障がいなどの理由で配慮が必要な子どもへの適切な指導支援

が不足しているということを挙げていました。なかなか理由を探し

ても見つからない、わからない場合もあって、校長会でも言いまし

たが、背景などをしっかり掴んでおくことが大事です。夏休み明け

にその背景が大きく崩れてしまって、子どもの状況が悪化するとい



うケースがこの地方でもあります。もちろん４月から１０月にかけ

て、段々と学校に来づらい子どもは増えています。新しい子も出て

くるし、前も言いましたが、月に５日欠席が重なって３０日を超え

ると私のほうにも連絡が来ますし、完全不登校で一切学校に来ない

子どもも少し出ている状況です。三重県においても、４，５６８人が

不登校ということで、過去最高だそうです。２８人に１人の割合で

不登校ということが出ていました。その中でも、欠席日数が年間９

０日を超える子どもが２，４９３人ということで、半分以上がずっ

と不登校という状況が見えてきています。県教委としては、不登校

は問題行動として挙がってくるんですが、問題行動ではなくて、休

養して自分を見つめ直すという意識が児童・生徒や保護者に広まっ

ているからだということで学校に来ないというのも出ています。自

分の教室に入りづらくても、安心して学校で過ごせる環境、又は尾

鷲中学校ではコネクトルームという校内支援センターというような

ものも設けたりして、学校に来ることはできても教室に入れない子

どもを受入れる体制も取っている状況です。早期発見ということで、

即時対応が必要で、授業中とか学習面で困っていないかとか、グル

ープ学習のときにグループ内の友達とのやり取りで苦しんでいない

かとか、休み時間の過ごし方で一人ぼっちになっていないかなど、

一人ひとりをしっかり観察し合ってくれと、校長会でも言いました。

それは、担任一人でまかなうのは難しいですから、学級全体で、介助

員とか、教室に入ってくれるいろんな人たちの目も借りて、ちょっ

と気にかかる子どもの家庭訪問をすぐに行ったりとか、真相を掴み

取ることが大事かなということで、そのあたりをしっかりと管理職

を含めて全体で見守る体制を取って、状況が重くなる前に、すぐ見

つけて何らかの対処ができたらなということで、前の校長会でも指

示を出しました。ちょっと新聞記事からということで、尾鷲もその

中の一部ですから、皆さんにも知っておいてほしいなと思います。

それでは、事項書４の教育長報告をさせていただきます。 

    【主な教育長報告】 

１０月２５日（金）教育懇談会 

１０月２６日（土）宮之上小学校運動会 

１０月２６日（土）向井小学校運動会 

１０月２９日（火）第３回市町等教育長会議 

１１月 １日（金）予算要望に係る懇談会（へき地複式教育振興会） 

１１月 ２日（土）熊野古道センター来館者２００万人記念式典 



１１月 ３日（日）尾鷲小学校運動会 

１１月 ２日・３日（土日）尾鷲市民文化展 

１１月 ６日（水）子ども議会 

１１月 ７日（木）三重の教育談義 

１１月 ９日（土）矢浜小学校運動会 

１１月１２日（火）校長会 

１１月１４日（木）教頭会 

１１月１４日（木）秋の子ども真中月間（非行防止） 

１１月１６日（土）輪内中学校文化祭 

１１月１８日（月）民生委員推薦会 

    教育長報告は以上です。教育長報告について何かありましたらお願

いします。なければ、次に事項書５、報告事項をお願いします。 

事務局：資料１をご覧ください。おわせっこ共育フェスティバルを今年も開

催いたします。１１月２８日の９時３０分からせぎやまホールにて

行います。今年度の発表は宮之上小学校、向井小学校、賀田小学校、

尾鷲中学校の４校となっています。今、どの学校も練習中かと思い

ます。裏面にはプログラムを掲載しております。お時間があれば、足

を運んでいただければと思います。以上です。 

教育長：前回もお示ししましたが、今回のが正式なプログラムになります。

参加できたらお願いします。では、次をお願いします。 

事務局：資料２をご覧ください。子育てＨＡＰＰＹＤＡＹ、ＨＡＰＰＹワー

ク㏌にゃんにゃん王国～仮想のまちでおしごと体験！～についてで

す。今年度も開催させていただき、１２月１５日（日）、場所は中央

公民館で行います。例年どおり２部制で、午前午後２回の開催にな

ります。申込は、小学生は各学校で、未就学児については各保育園又

は生涯学習課に、２１日（木）までに持って来ていただくことになっ

ています。主催は尾鷲市子育て関係５課ということで、政策調整課、

市民サービス課、福祉保健課、教育総務課、生涯学習課の合同事業と

なっています。子育てＨＡＰＰＹ実行委員会が共催となっています。

協力していただく各事業者等は記載のとおりになります。この事業

は平成３０年から開催しておりまして、今年で７回目の開催となり

ます。昨年も第１部では１２６名、第２部は１１２名、その内１部２

部両方参加してくれた方が４６名で、延べ１９５名の方に参加して

いただいた、たいへん人気のある事業です。裏面をご覧ください。

「おしごと紹介」に記載のとおり、１９事業者で２２の体験ブース

を行います。介護士や郵便の体験など、様々なものを行う予定とな



っています。ＨＡＰＰＹワークについては以上になります。続きま

して、資料３、「クッブ・ジャパン・オープン in 尾鷲」についてで

す。１２月２２日（日）、熊野古道センターでの開催を予定していま

す。こちらは、三重とこわか国体で行う予定でしたが、コロナの影響

で中止になったということで、今回、市制７０周年の事業に合わせ

て開催を予定しています。種別については小学生以下のジュニアの

部、一般の部の２つに分かれて競技していただきます。参加チーム

については東京ほか、全国からクッブ協会に加盟している団体等の

参加が見込まれています。県内においても各市町の参加をお願いし

ているところで、昨年、私も多気町のＶＩＳＯＮでの三重オープン

大会に参加させてもらいました。そこへも東北のチームとか、いろ

んなチームが参加していて、そこでも参加を呼びかけました。こち

らについては以上になります。 

教育長：私もここへ来て初めてクッブというのを知りましたが、国体でもや

ることになっていたそうで、ヒノキを使っているんですよね。そこ

がメインなので、尾鷲でやる意味があることになると思いますね。

それと、毎年やっているＨＡＰＰＹワークは７回目ということにな

ります。今週の土曜日には熱気球などの航空スポーツ教室も開催さ

れますね。報告事項についてはいかがでしょうか。なければ、これで

報告事項を終わります。では、次に、事項書６、審議事項に入ります

ので、報道の方はここでご退席をお願いします。 

 

報道退席 

 

【秘密会】 

 

【全件承認】 

 

 

教育長：はい、ありがとうございました。報告事項・審議事項は以上になりま

すが、事項書７、その他で何かありますか。なければ、事項書８、次

回開催日についてお願いします。 

 

日程調整 

 

事務局：では、１２月２０日（金）午前１０時からということでお願いしま



す。 

教育長：はい、次回は１２月２０日（金）の午前１０時からということで、お

願いします。では、これで第８回の教育委員会を閉じます。ありがと

うございました。 

 

 

１４時１２分 閉会 


